
8. tradicionalno interno takmiqeǌe uqenika
Matematiqke gimnazije

drugi krug – 30. januar 2004.

Oko okruglog stola sedi 2005 vitezova, a jedan od ǌih dr�i kod sebe z 6 20051.
zlatnika, sa zadatkom da ih podeli tako da nikom ne pripadne vixe od jednog.
ǋegova zamisao je da, u svakom koraku, jedan od vitezova koji dr�e vixe od
jednog zlatnika (ako takvih jox ima) da po jedan svakom od svoja dva suseda.

a) Dokazati da se ovakva raspodela mora zavrxiti ako je z < 2005;

b) Da li se raspodela mo�e zavrxiti ako je z = 2005?

Neka je ABC trougao i P taqka u ǌegovoj unutraxǌosti. Oznaqimo sa D,E, F2.
podno�ja normala iz P na prave BC,CA i AB, redom. Pretpostavimo da je
pri tom

AP 2 + PD2 = BP 2 + PE2 = CP 2 + PF 2.

Dokazati da je tada P centar kruga opisanog oko 4SaSbSc, gde su Sa, Sb, Sc

centri pripisanih krugova trougla ABC.

Za dati prirodan broj n, neka je S skup svih neparnih prirodnih brojeva3.
maǌih od n i uzajamno prostih sa n. Za x ∈ S definixemo f(x) kao najve�i
neparan delilac broja n− x. Dokazati:

a) za svako x ∈ S postoji m ≤ [n+1
4 ] takvo da je f(f(. . . f(x) . . . )) = x;

b) ako je n prost i ne deli 2k−1 ni za koje k = 1, 2, . . . , n−2, onda je najmaǌe
m iz dela pod a) upravo jednako [n+1

4 ].

Neka je f : R→ R funkcija takva da je, za svako x, |f(x)| ≤ 1 i4.

f(x + 15/56) + f(x) = f(x + 1/7) + f(x + 1/8).

Dokazati da je funkcija f periodiqna.

Vreme za rad 240 minuta.
Zadatke detaǉno obrazlo�iti.

�elimo vam puno uspeha.


